

День Советской Конституции

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 91
(250)

Воскресенье, 5 декабря 1971 года

Цена 1 коп.

Читайтесь

В ЭТОМ номере:

- 1стр.—
*В котловане правого берега
- *В счет второго года
- 2стр.—
*В поселковых Советах
- *Наши интервью

Поздравление

МАЙНСКИЙ И ОЗНАЧЕНСКИЙ ИСПОЛКОМЫ ПОССОВЕТОВ, ПАРТИННЫЙ КОМИТЕТ, УПРАВЛЕНИЕ, ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ И КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ СТРОИТЕЛЕЙ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ НАШИХ ПОСЕЛКОВ С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ—С ПРАЗДНИКОМ, ЗНАМЕНУЮЩИМ ТОРЖЕСТВО ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ СОЦИАЛИЗМА И ЖЕЛАЮТ ВСЕМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ, НОВЫХ УСПЕХОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



К новому этапу

УПРАВЛЕНИЕ ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИЙ. Здесь на 15 гектарах отведенного у Енисея пространства идут подготовительные работы к приему большого бетона. Бригада Михаила Полторана за последнее время укладывала в смену от 30 до 100 кубометров бетона в тело водораздельной стенки.

В котловане экскаватор № 9 ведет разбор скального грунта. Труженники «Гидроспецстрой» должны будут производить здесь взрывы защитного слоя «шлифовку» под основание будущей «требенки» плотины. Затем, уже врученны окончателные работы по выемке скального грунта и приступают к подготовке блоков

для приема бетона под «требенку». В январе этот бетон должен быть уложен.

В беседе с нашим корреспондентом главным инженером управления основных сооружений А.П. Долматов выразил озабоченность действиями «Гидроспецстроя». Темпы взрывных работ хотя и увеличены, но до сих пор вызывают большое беспокойство. Экскаваторы не обеспечиваются фронтом работ, неудовлетворительная обработка негабаритов. В результате возникают простои транспорта и экскаваторов.

Коллективы участка № 3-5 на днях полностью подготовили и проверили работу передежной котельной котлована.

Т. ДАКОВ.



Твои люди, Саянская ГЭС

Геодзическая служба основных сооружений среди строителей пользуется заслуженным уважением. Вынос осей для различных сооружений—дело ответственное, требующее глубоких знаний, предельной внимательности и точности. С такими задачами хорошо справляются геодзисты

Вера Изотова и комсомолка Вера Небелюк. На снимке: В. Изотова и В. Небелюк.

Вера Изотова и комсомолка Вера Небелюк. На снимке: В. Изотова и В. Небелюк.

работы коллектива автобазы такова, что пришлось пойти в этом вопросе по пути самообразования. Во главе такой группы стоит консультант. Это обычно человек со средним техническим образованием.

Когда в Москве начал свою работу Пленум ЦК КПСС, коммунисты автобазы приняли материал Пленума для изучения. На последующих занятиях в группах начинается изучение «Основ политических знаний». Выбрана тема для первого занятия—«От социализма к коммунизму».

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

САМАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ

С чувством огромной радости за свою могучую Родину, родную Коммунистическую партию советские люди ежегодно отмечают День Конституции СССР, знаменующий торжество демократических принципов социализма, подлинного народовластия в нашей стране. Успехи советского народа в строительстве социализма, и коммунизма неотделимы от развития социалистической демократии, от участия широких масс в управлении делами общества и государства. Реальной основой, на которой развивается активность и инициатива масс, являются законодательно закрепленные Конституцией СССР общественная собственность на средства производства, социалистическая система хозяйства, свобода от эксплуатации, классового и национального угнетения, широкие права и политические свободы граждан СССР.

Коммунистическая партия последовательно и неуклонно проводит ленинскую политику на всемерное углубление и совершенствование социалистической демократии. Партия рассматривает развитие всех сторон деятельности Советов-полномочных органов власти народа—в качестве магистральной линии дальнейшего укрепления советского общенародного государства, всемерно повышает роль профсоюзов, комсомола, творческих союзов и других массовых организаций и трудовых коллективов в управлении общественными делами. Эта ленинская линия получила свое подтверждение и развитие в исторических решениях XXIV съезда КПСС.

Заботой о благе народа, его духовном и культурном росте пронизаны решения съезда партии о девятом пятилетнем плане. Время, истекшее после XXIV съезда КПСС, убедительно показывает, как велика народная инициатива, как безграничны и поистине неисчерпаемы творческие возможности народа, отдающего все силы быстрейшему превращению в жизнь планов партии. Единой и монолитной, сплоченной вокруг Коммунистической партии, идет вперед к коммунизму многонациональная дружная семья народов Советского Союза, Советский народ—свободный и полновластный хозяин своей великой социалистической державы.

ний день. Успешно справившись с планом первого года девятой пятилетки, коллектив автобазы уже два месяца работает в счет 1972 года.

Вот оперативные данные за прошедший месяц. План автобазы в приведенных тонно-километрах на ноябрь был 2029 000, а выполнен он на 135,2 процента. И простые труженники автобазы, портреты которых сейчас на Доске трудовой славы и Доске почета, мобилизуют свои усилия на выполнение новых задач. Это Виктор Григорьевич Батрев, Евгений Кирилло-

вич Калодий, Гурий Ефимович Колесник, Петр Михайлович Данченко, Алексей Павлович Лахтяков, Евгений Федорович Шестопалов, Николай Павлович Ромашкин, Павел Федорович Денер, Михаил Фадеевич Храмов, Дмитрий Иванович Рабочий, Илья Иванович Пономарев, Андрей Никитович Панащенко и другие.

Это труженники двух колонн автобазы, которыми руководят Валентин Ефимович Юшков и Иван Васильевич Морозов. На общих собраниях колонн было принято соглашение о соци-

алистическом соревновании между коллективами. Итоги подводятся ежемесячно. Оба коллектива работают ровно, но побеждает всетаки колонна Ивана Васильевича.

День Советской Конституции труженники автобазы встречают новыми успехами в труде.

XXIV съезд КПСС нацелил большую армию коммунистов на повышение общеобразовательного и политического уровня. В партийной группе первой Саянской автобазы 36 ком-

мунистов. Здесь организована группа политинформаторов. В нее вошли 12 коммунистов и беспартийных. Руководит группой Николай Петрович Егоров. Составлен график работы и каждый понедельник в мастерских автобазы, перед шоферами колонн выступают политинформаторы. Сейчас на этих занятиях изучают материалы ноябрьского пленума ЦК КПСС.

Идет учеба коммунистов и в сети партийного просвещения. Коммунисты объединены в пять групп по пять человек. Специфика

Вести с одного предприятия

Каждое утро шофера, сарая, расходясь по своим местам обязательно пройдут мимо Доски трудовой славы первой Саянской автобазы. Труженники этого предприятия есть и сегодня.

С праздником, дорогие строители!

Советы — демократическая основа государства

Исполком Майнского поссовета, его дела и планы

В 1971 году Майнский исполком поселкового Совета провел 10 заседаний, в том числе, одно выездное в пос. Богослова.

На исполкомах обсуждались вопросы об улучшении работы общественных организаций и о проведении массовых мероприятий, направленных на удовлетворение запросов населения поселков. Успешная работа исполкома Майнского поссовета, как и любого другого Совета, немаловажна без широкой общественной поддержки. Сила и особенность Советской демократии в том и заключается, что широкая общественная поддержка в работе поссовета — залог выполнения всех намеченных мероприятий.

Какие же ставятся вопросы депутатами на сессиях и исполкомах и как они решаются ими?

Для примера рассмотрим вторую сессию Майнского поселкового Совета депутатами на сессии и исполкомах и как они решаются ими?

татов трудящихся 13 созыва. В частности, на сессии был поставлен вопрос «О мерах по выполнению требований XXIV съезда КПСС по укреплению общественного порядка и социалистической законности».

С докладом по данному вопросу выступил депутат, член исполкома поссовета начальник Майнского отделения милиции В. Г. Майоров. Это был принципиальный разбор дел, сложившихся на сегодняшний день в поселке Майна. Докладчик подчеркивал, что еще имеется значительное число нарушений общественного порядка. Имеют место факты, когда администрация, общественные организации слабо реагируют на случаи

нарушений общественно-порядка членами их коллектива, не дают им должной оценки. В предотвращении нарушений не используются в полную силу товарищеские суды. В выступлениях депутатов звучала решимость устранить то, что мешает нашей жизни, социалистической демократии. По всем вопросам сессия приняла конкретные решения, которые в данное время претворяются в жизнь.

На последнем заседании исполкома Майнского поселкового Совета состоявшегося 19 ноября 1971 года обсуждался вопрос: «О работе столовых ОРСа».

Интересно, по-деловому шел разговор о работе предприятий обществен-

ного питания в поселках строителей. Днем раньше работники исполкома и депутаты поссовета провели рейд по проверке столовых в Черемушках. Были выявлены многочисленные факты нарушений в системе общепита. Исполком поселкового Совета потребовал от руководства ОРСа устранения выявленных недостатков.

При исполкоме поссовета работают постоянно действующие комиссии. Хорошо работает комиссия по делам несовершеннолетних. Последнее заседание комиссии состоялось 24 ноября. Было рассмотрено несколько дел несовершеннолетних, приняты соответствующие меры. Работа комиссии — это глубокая

заинтересованность в жизни ребят, желание разобратся в лабиринтах поступков несовершеннолетних. Забота о подростках должна волновать и тех, кто причастен к их судьбам — руководителей предприятий, общественные организации, товарищей по работе. Заинтересованность в воспитании молодого поколения должна быть и главной задачей педагогов учебных заведений.

За десять месяцев работы комиссия рассмотрела 36 дел 66-ти подростков, трудоустроено 135 человек.

Административная комиссия (председатель тов. А. В. Волынский) так же проводит большую работу по благоустройству поселков, озеленению их.

При поссовете Майнского поселкового Совета, оказавшая большую помощь населению в решении многих важных вопросов.

В социалистическом соревновании между предприятиями поселкового Совета в честь столетия рождения В. И. Ленина в честь XXIV съезда КПСС Майнский поссовет отмечен премией в размере 8500 рублей денег идет благоустройство поселка.

Произведены таксомот и реконструкция помещений поссовета, выделена наглядная агитация.

На будущий год планируется покрыть асфальтом улицы Гагарина, Победы, Островского, Енисейской.

Многие сделаны в этом году в работе поссовета, но впереди у депутатов и исполкома еще много работы.

А. РУДИЦКИЙ

В ИСПОЛКОМЕ ОЗНАЧЕННОГО ПОССОВЕТА

Работе школ — повседневное внимание

На днях исполком Означенного поселкового Совета рассмотрел вопрос о успеваемости в средней и восьмилетней школах п. Означенное за первую четверть 1971-1972 учебного года.

Заслушав информации директоров школ — средней т. Гавриленко и восьмилетней т. Неделкина исполком поссовета отметил, что с начала учебного года педагогическими коллективами обеих школ проделана определенная работа по выполнению Закона о восьмилетнем всеобуче, по улучшению учебно-воспитательного процесса, по привлечению общественности к воспитанию подрастающего поколения. В обеих школах ра-

ботают родительские комитеты, установлен тесный контакт с родителями школьников.

В школах уделяется большое внимание оформлению учебных помещений, воспитанию культуры поведения школьника, работают различные кружки и спортивные секции, проводятся внеклассные мероприятия.

Однако исполком поссовета отметил, что в работе школ имеются и серьезные недостатки. В школах еще низка успеваемость. За первую четверть в сред-

ней школе она составила 85,6 процента, а в восьмилетней — 85,9 процента. Это значительно ниже, чем успеваемость в первой четверти прошлого учебного года. Это явилось следствием того, что дирекции школ ослабили контроль за ходом учебно-воспитательного процесса. Еще слабо поставлена работа по трудовому воспитанию учащихся. Например, в средней школе плохо оборудованы классы по труду нет в достатке инструментов, оборудования, материалов.

Исполком поссовета требовал от дирекции школ в ближайшем будущем устранить имеющиеся недостатки в организации учебно-воспитательного процесса, активизировать работу родительских комитетов и других общественных организаций по оказанию помощи школам.

Исполком поссовета рассмотрел так же ряд вопросов, связанных с улучшением условий жизни трудящихся в п. Означенное.

М. ПИВОВАЯ

вешт, и

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ ТАЛАНТОВ

СТАНОВЛЕНИЕ

На строительстве Саянской ГЭС проходит конкурс-смотр художественной самодеятельности подразделений.

В своем интервью нашему корреспонденту Юрий Васильевич Гарбузов, председатель стройкома ДСК рассказал о создании художественной самодеятельности на предприятии.

— Наша художественная самодеятельность существует недавно. После опубликования Положения о смотре-конкурсе энтузиасты взялись за составление программы, начались репетиции.

Токвар ремонтных мастерских Геннадий Михайлович Паршаков отлично играет на баяне. Значит аккомпанемент у нас есть. Геннадий Михайлович и был связующим звеном нашей самодеятельности.

Мы знали, что крановщик завода Александр Сергеевич Симаренко любит народные песни, частушки, пляски. Он оказал нам добрую помощь в создании всего коллектива.

Трудно было собираться всем вместе. Наши самодеятельные артисты работают на различных участках, у многих семьи. И вот не считаясь со временем Мария Рылова, Зинаида Бушуева, Надежда Гарбузова, Александра Симаренко, Валентина Баранюк и другие, все-таки сумели созвать коллектив. И, по моему, неплохой. Некому нам было подсказать, посоветовать, не было рядом настоящего художественного руководителя, но ведь на то она и самодеятельность.

Старался выглядеть как можно лучше и наш молодой эстрадный коллек-

тив. Настоящими энтузиастами эстрады оказались братья Сидоровы: Володя, Алексей, Александр и Николай Кузнецов.

Старался весь коллектив и как он будет выглядеть на фоне остальных самодеятельных, решать жюри конкурса.

Член жюри Александр Шетинин, на наш взгляд, выражает мнение всего состава комиссии, которая судит выступления самодеятельных артистов. И он рассказал нам, что среди мером домостроительного комбината лучше, чем в других коллективах, выглядели танцы, исполненные А. Симаренко и А. Карповым. Владимир Сидоров исполнил песню о Майне, слова и музыку которой он сочинил вместе с братьями. Жюри отметило этот номер и он будет исполнен в заключительном концерте. Сатирические куплеты, исполненные А. С. Симаренко также отмечены жюри.

Интервью записал И. Стрельников

Зима спортивной

На Саянской идет спортивная зима в поселках городов Абакан, Ногорска, поселка Шенского. В традиционном соревновании, который проводит Майнский поссовет Совет депутатов трудящихся, приняв участие в сборных командах строителей янской ГЭС.

Соревнования ходят в спортивном зале средней школы. Волейболлисты щают их Дню Саянской Конституции.

Ю. ПАРШИНСКИЙ



В нашей газете 24 ноября было рассказано о коллективе работников детского сада «Звездочка».

В числе лучших воспитателей упоминалось имя Любови Степановны Чеботаревой. А сегодня мы публикуем фотографию этого педагога.

На снимке: Л. Чеботарева.

Фото А. РУДИЦКОГО.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-65, 4-37.

Известия

10 декабря 1971 года в 2 часа дня в помещении клуба «Енисей» созывается четвертая сессия Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся (тринадцатого созыва).

Исполком отчитывается о работе по претворению в жизнь решений XXIV съез-

да КПСС.

Просим всех избирателей вносить письменные предложения по улучшению работы Совета и направлять в исполком поселкового Совета до 8 декабря 1971 года.

ИСПОЛКОМ ПОССОВЕТА.

Исполком Майнского поссовета доводит до сведения всех владельцев земельных участков, находящихся в поселковом Совете, что в декабре 1971 года ИСПОЛКОМ ПОССОВЕТА. Редактор В. КОРИН